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párf temestorontálmegyei 

alapján a nagygyülésen a következőli 

fogják képviselni: Ambrózy Andor bá- 

ré elnök, Veterány Viktor dr. ügyve- 

Kabos Ármin, Szappanos Gyula, Gyu- 

főtitkár és Osztie Andor irodaigazgató, 

végül az országos központi intézőbízott- 

Lóégrády Ietván. 
hivja azokat a párttagokat, akik a me- 

Eyűülés előtt napon, október 13-án a 
Magyar Párt közgazdasági szakosztá- 

. 

tük. Természetes dolognak tartjuk, 

tág gazdasági megszervezése, amely 

egyéb kérdéseinek ugyanennyi fontos- 

nagyzgyülést tart - mikent émostrtuk - 

az Országos Magyar Párt október ti- 

ronnegyedikén Székelyudvarhelyen. A 

tagozatát a 

vármegye; pártvezetőség határozata 

rető elnök, Németh Kálmán alelnök, 

lay János dr, Kakuk János dr., Gitta 
Béla, Vuchetich Endre dr. és Pozány 
László pártvezetőségi tagok, Kubán 
HEndre, Dadányi László dr. intézőbizott- 

sági tagok, továbbá Páll György dr. 

rág temesvári tagjai: Kun Richárd és 

A pártvezetőség fel- 

részt- vezetteken kivül a nagygyülésen 

ban sürgősen jelentsék be. A nagy- 

lya tartja egész napon át gyülését, 
amelyen részletlesen jemertetik a más- 

mnapi közgyülés elé terjesztendő határo- 

rati javaslatokat. Ennek a gazdasági 

gyülésnek a programmját az előadók 
meveivel együtt már részletesen közöl- 

hogy a magyarság gazdasági helyzeté- 

rűől szó essék, mert szükséges a magyar- 

egsziszenei ális alapját képezi. De szük- 

ségesnek tartjak, hogy a magyarság 

ságot szenteljen a nagygyülés. Szóvá 

kell tenmi az egyházak és iskolák ügyét. 

A magyar iskolákat a kormány évről 

évre mindennemü rendeletekkel és in- 

térkedésekkel apasztja. A, államsegélyt 

minden kormány megizgérte, de egy 
sem utalja ki. A kisebbségi tanárokat 

minduntalan vizsgáztatják és ez alól 
nég azok sincsenek mentve, akik a bu- 

esti, vagy kolozsvári román egyete- 

n szerezték okleveleiket és romá- 

l tanultak. És szóvá kell tenni azt is, 
gy hiába adnak ki a közoktatásügyi 

iszterinmban olykor kedvező dön- 

sSt is a magyar iskolák részére, azt a 

vidéki tanfelügyelők és tanitók nem 
respektálják. Eveken át a felvételeknél 
lévvegyelemzéssel kényszeritették a 

magyar tanulókat, hogy olyan iskolák- 
ba iratkozzanak, amelyekben nem az 

anyelvükön tanitották őket. Ebben 

ta is divott a névvegye- 

:Z o g u, az albán köz ársaság elnöke, 

ünnepélyes keretek között Albánia ki- 
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megszünk, Hzekei a sérelmeinket me- Hisszük, kogy ezek - és még egyéb - megszervezettségünk, éppem olyan fom- 

morandumba kellene , nagygyülésnek kérüések is széba kerülnek a nagygyü- tos kulturális problémáink megoldása 

foglalnia és a miniszterhez juttatni. 

ivégzett 

lésem. Mert amilyen fontos gazdasági 

akik Zogu albán király életére törtek, de 

leleplezték őket 

Durazzó, október 1. 

Alig négy hete, hogy Achmed 

rályává kiáltatta magát. A királysággá 

förtént átalakulás után ugy a bécsi, 
mint a berlini albán forradalmi komi- 

té, de a külföldre menekülni kénysze- 

rült konzervativok is tiltakozásukat je- 

lentették be azzal, hogy Albánia trón- 

jat nem foglalhatia el Achmed Zogu, 

akinek nevéhez annyi vér tapad. És 

most négy hét után már jelentkezik a 

..................... 

hatása az elégületlenségnek az ország- 

ban. Durazzóban - mint azt távirati 

jelenlés hirül adja - tegnap nagysza- 

básu összeesküvést lepleztek le Az 

összeesküvők célja volt Zogu királyt el- 

temni láb alól. Az összeesküvést felfe- 

dezték és eddg tizenegy embert tartóz- 

tattak le, akiknek aktiv részük volt ab- 

ban. Érdekes, hogy az összeesküvést a 

déli órákban fedezték fel, haladéktala- 

nul jetartóztatták az összeesküvőket és 

néhány óra mulva a statáriális biró- 

ság már i élkezett felettük. Mindany- 

nyiukat kötél általi halálra itélték és 

az itéletet még délután végre is hajtol- 

ták. A kivégzések nyilvánosak voltak 

és a lakosság borzadva nézte végig i- 

zenegy albán gyászos halálát. 

Az összeesküvés és a kivégzések hi- 
rére az egész országban nagy izgalom 

uralkodik. Az albán lakosság a végle- 

tekig el van keseredve. Az összeesküvés 

felfedezése után megindult a szigoru 

nyomozás és - mint unjabb távirati 

értesités tudtal adja - Valonában a 

hatóságok kétszáz tekintélyes polgárt 

tartóztattak le és vetettek börtönbe. 

ka lelepleztek 
egy ütkos kommmuniste nyomdát és számos 

embert leteartóztatiak 

Budapest, október 1. 

Két hónap előtt a rendőrség titkos 

kommunista agitáció miatt letartóztat: 

ta Sebes László fiatalembert, aki Fi- 

hallgatásakor a főkapitányság 

emeleti ablakából öngyilkossági szán- 

dékkal az utcára ugrott. Sebes Lászlót 

sulyos sérülésekkel a kórházba vitték. 

A Sebes Lászlóval kapcsolatcsan ki- 

deritett adatok alapján a rendőrség (- 

vább folytatta a nyomozánt és ennek ! 

eredményeképpen most njaba konmmu- 

nista szervezkedést leplezett le. i 

egyik 
' 

A főkapitányság politikai osztálya ki 

nyomozta, hogy Budapesten nagymeny- 

nyiségben kommunista röpcédulák ké- 

szülnek és a rendőrségnek sikerült is 

ezek készitőin rajtaütni. Éjszaka a 

rendőrség emberei körülfogták a Mun- 

kás-utca 11. számu házat, majd behatol- 

tak és ott egy teljesen felszerelt titkos 

kommunista nyomdát találtak. A nyom- 

dában egész halom már kinyomott 

kommunista röpirat is volt, amelyeket 

lefoglaltak. Ugyanakkor éjszaka letar- 

tóztatta a rendőrség P opper Sándor, 

Zöriehken a a let 31 

Temesvári magánáriolyamok 

( A Kereskedelmi és Gazdaság Bank 

Minden pénznem mellett három számjegy 

jelent pénzben, a másdik áruban a h 

Angol font: 8011//-8018/,- 802( 0-, 

dinár: 202- külföldi, 787 belöldi, 
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Jónis Béla, Budai János és Welsa 

Márton iparosokat, valamint Ligeti 

Magda kozmetikust. Valamennyit be- 

kisérték a főkapitányságra, ahol beis- 

merték, hogy kommunista propaganda- 
val szoktak foglalkozni, már több izben 

terjesztettek kommunista röpiratoka' 

és a mostani röpirat terjesztését ie el- 

vállalták. 

A rendőrség bizonyosra veszi. ogy 

hamarosan további letartóztatásokat 

eszközölhet. A jelek azt mutatják, hogy 

a mostani kommunista összeesküvés a 

moszkvai és bécsi konmmunisták müvye. 

A nyomdát moszkvai pénz segitségével 

csinálták meg és eddig még ki nem de- 

ritett utakon a budapesti kommunista 

agitátorok állandóan kaptak pénzt am 
orosz szovjettől. Pécsett elfogtak egy 

igen elegánsan öltözk ödő cipészlegényt 

aki nemrég érkezett oda Budapestről. 

Kiderült, hogy ez a cipészsegéd a sejt- 

rendszer szerint kommunistaszervezke- 

dést folytatott. Bizonyosra veszik, hogy 

a letartóztatott fiatalember a budapesti 

kommunisták egyik vidéki kiküldötte 

volt. Most a többi nagyobb vidéki va- 
rosokban is folyik a vizsgálat, hogy ott 

nem működnek-e hasonló titkos azita 

torok 



2. oldal 

Uuj reformaátus irn 

valamini zászlónavaa 

- 

aház és iskola felszentelése, 

tás Sulyok Isíván piüis- 

pölk részvételével 

Resica, október 1. 

A resicai reformátusoknak régi 

vágya ment teljesedésbe: lelkes áldo- 

zatkészséggel hajlékot teremtettek 

Istennek és a magyar kulturának. Sa- 

ját erejükből felépitették uj imaház
u- 

kat és iskolájukat, amelyben nyole- 

van gyermek nyer oktatást. Ennek 

az uj imaház-iskolának volt felezen- 

telési ünnepélye és vele kapcsolatban 

megtartották a Református Nőegylet 

tizenhét éves fennállásának jubilen- 

mát. A jubileumot uj zászló felavatá- 

sával tették emlékezetessé. 

volt ez a resicai reformátusoknak az
- 

ért is, mert az egyházközség létezése 

óta ezuttal először látogatta meg 

hivőket püspökük. Az ünnepségek 

mindvégig emelkedett hangulatban 

folytak le és annak egyes részei bi- 

zonyára sokáig élnek majd kedves 

emlékezetében 

soknak. 

A fogadtatás 

Szombaton délben a Temesvárról 

induló gyorsvonattal utazott Res
icára 

Sulyok István királyhágómel- 

léki református püspök, Csernák 

Béla püspökhelyettes, Ke ecskemé- 

thy István dr. a kiváló iró 
és refor- 

mátus teológiai tanár, továbbá Sza- 

bolcska László dr. temesvári lel- 

kész. Hozzájuk csatlakoztak utkö
zben 

Szombati Sdabó István lugosi 

és Szöllössy Imre bodófalvai 

református lelkészek, valamint Sze- 

les Gyula dr. lugosi ügyvéd, egyház- 

megyei ügyész. A vendégek 
délután 

félnégy órakor érkeztek meg a resicai 

állomásra, ahol nagy közönség 
gyült 

össze fogadtatásukra. A vonat 
a Re- 

sica-müvek gyári zenekarának hang-
 

jai mellett futott be az állomásra. A
 

püspököt és kiséretét lelkes éljenzésse
l 

fogadták, majd először Crenian 

Jenő polgármester a város la
kossága, 

Bálint Miklós, a Resica-müvek 

resicai gyártelepeinek igazgatója, az 

egyházközség örökös tiszteletbeli fő- 

gondnoka a hivők nevében üdvözölte 

az egyházfőt. A püspök és kisérete 

azután a Bálint igazgató által 
rendel- 

Kezésükre bocsátott autókon és kocsi- 

kon szállásukra hajtattak, ame
ly szin- 

tén a Resica-müvek tiszti szállójában 

volt. 

üdvözléselk 
A tulajdonvéppeni fogadtatás és 

üdvözlések az uj imaház udvarán
 vol- 

tak, amelynek kapuját zöld galyakkal 

diszitették, előtte pedig az iskolásgy
er- 

mekek állottak sorfalat. A püspök és 

kisérete öt órakor jelentek meg az 

imaház előtt. Elsőnek Keresztek 

József resicai református lelkész üd- 

vözölte az egyházfőt a hivők nevében 

fordulatokban ékes beszédben mutatva 

rá a látogatás jelentőségére. Utána 

özvegy Rácz Gyuláné a Reformá- 

tus Nőegylet élén mondott szives is- 

tenhozottat, majd Nagy Erzsi üde 

fiatalságának bájával a Leányegylet 

nevében csokrot nyujtott át Sulyok- 

nak és néhány keresetlen szóval 

fiatal lányok hódolatát fejezte ki 

előtte. Dénes Károly a fiuk Ifju- 

sági Egylete nevében üdvözölte a 

püspököt. Megható látvány volt, mi- 

a 

Ünnepe 

a 

a resicai reformátu 

mébe. 

kor a csöppnyi kis Urbán Nóra 

nagy virágcsokorral állott az egyházfő 

elé és hangsulyozta, hogy jó refor- 

mátusok és jó magyarok akarnak ma- 

radni. A fogadtatás után a püspök 

átogatásokat tett a hatóságok fejeinél 

és Bálint Miklós igazgatónál, valamint 

más társadalmi előkelőségeknél. 

Este nyole órakor szerenádot ad- 

tak a püspök tiszteletére, amelyet ez 

a paplak erkélyéről hallgatott végig. ! 

Felszentielés és zászióavat
ás 

Borongós őszi reggelre virradt Re- 

sica ünneplő közönsége vasárnap. Sürü 

felhők gomolyogtak az égen és esak- 

hamar szakadó zápor elmosással fe- 

nyegette az ünnepséget. Tiz órára 

azonban kettéhasadt a fellegtakaró és 

ragyogó napsütés öntötte el aranysu- 

benned biztunk 

detü gyönyörü zsoltár 

véget ért az istentisztelet, melyet nyo- 

mon követett a parókia 

A szerenádot a Resica-müvek gyári 

zenekara, valamint az Sánger- 

bund, Eisernes Gaartett és Allgemei- 

ner Leseverein egyesitatt dalárdái 

adták, végül pedíg a Magyar Őlvasó- 
kör dalárdája énekelt magyar dalo- 

kat. Utána Keresztes József lelkész és 

bájos ifju felesége látták 
vendégül az egyházi 

vacsorára 

előkelőségeket, 

amivel az első nap programja lezá- 
a 

eleitől fogva kez- 

eléneklésével 

udvarán a 

zászlószentelés. 

Szabolcska László dr. temes- 

vári lelkész mondott gyönyörü és hatá- 

garaival a bányavároskát. Ekkor sos beszédet a zászló szimbo- 

vette kezdetét az uj imaházban a ket likus 
jelentőségéről. Utána Sulyok 1 

tős ünnepi istentisztelet. A templom 

kicsinynek bizonyult a hivők beioga- 

dására és sokan az udvarra szorultak.
 

püspök imát mondott, majd Bálint 

Miklósné zászlóanya elhelyezte a 

zászlószallagot és beverte az első szö- 

többiek 
A bevezető zsoltár eléneklése után get. Utána a püspök és a 

Sulyok István püspök mondott helyezték el a zászlószögeket. Zászló- 

limát, majd Csernák Béla püs- 

pökhelyettes tartott 

amelyben a templom és iskola fontos 

nevelő hatásáról szólt. Kecskemé- 

thy István dr. teológiai tanár sziv- 

hezszoló áldása következett ezután, 

amely könnyeket csalt a hivők sze- 

Keresztes József lelkész 

felolvasta az imaház és iskola létesi- 

tésének történetét. Hü képét nyujtot- 

ta annak az évekig tartó, sokszor med- 

dőnek látszó küzdelemnek, amely 

terv megvalósitását megelőzte. A Te 

prédikációt, 

a 

szögeket helyeztettek el Balthaz ár 

Dezső dr. és Ravasz László dr. 

magyarországi református püspökök is. 

A zászlószentelési 

ipartestület, a tüzoltóság és a Reuniu- 

nea Romana de Cantare képviselői is 

megjelentek zászlóikkal. A gyári ze- 

nekar szolgáltatta a zenét. Festői ké- 

pet nyujtott, amikor a felszentelési 

ünnepség végeztével az egyes testüle- 

tek elvonultak zászlóikkal az uj zász- 

ló előtt, mely meghajtással elképe- 

sen testvérükké szegődött. 

ünnepélyen az 

Tisztelgések és bankefti 

A zászlószentelés utár a tisztelgé- 

sek következtek, melyeket a püspök a 

paplakban fogadott. Elsőnek a Refor- 

mátus Nőegylet jelent meg Sulyok 

előte Bálint Miklósné vezetésével, 

majd Milutinovici Kornél fő- 

szolgabiró, 

ter, Hohoiu Demeter dr. megyei 
Crenian Jenő polgármes- 

főorvos, Orleanu százados, Jere- 

mia József dr. országos képviselő és 

Vida János román lelkészek, M a- 

xer János görög katolikus lelkész, 

az evangelikus egyházközség Brod- 

nyánszky József főgondnok és 

Sehmidt Károly gondnok vezetésé- 

vel, a zsidó hitközség képviseletében 

Spitzer Vilmos, ipartestület 

küldöttsége Guffler János vezeté
se 

az 

alatt, az oravicai egyház képviseleté- 

ben Szathmáry Lajos dr. főgond- 

nök, a füzesi egyház Jancsó Ist
ván 

lelkész vezetésével, Buray István a 

gondnoka, 

egyházmegye 
boksáni fiókegyház majd 

a bánsági református 

lelkészi kara Szőllőssy Imre bodó
 

falvai lelkész, az egyházmegye világi 

.. Ez ...... 
zz 

tisztikara pedig Szeles 

vezetésével. 

Gyula dr. 

Délben az Oltenia vendéglő nagy- 

termében bankett volt, amelyen mint- 

egy százan vettek részt. Az első fel- 

köszöntőt Sulyok István püspök 

mondotta a királyra, Crenian Jenő 

a város közönsége nevében köszön- 

tötte a püspököt, akit ezután Bálint 

Miklós igazgató üdvözölt. Csern ák 

Béla püspökhelyettes a más felekeze- 

tek képviselőit, majd a Református 

Nőegyletet üdvözöltee Maxer János a 

különböző felekezetek tagjai közötti 

szeretetre üritette poharát, Szom- 

bati-Szabó István, Keresztes József 

lelkészt, mint az uj imaház és iskola 

felépitésének lelkes apostolát köszön- 

tötte. Kecskeméthy István dr. 

szellemes és mély gondolatokban bő- 

velkedő beszédében a resicai lakosság 

közötti harmoniát éltette. 

A délutánt látogatások töltötték ki, 

majd este féltiz órakor az Oltenia nagy 

termében irodalmi est volt. Ezt a Re- 

sica-müvek gyári zenekarának nyitá- 

oer e zzzara 

Alkalmi vétel porcellánokban 
Tisztelt detailvevőinket engrosár

akban szolgáljuk ki 

Baru c h. Üvegudvar, Városház u. 4. 

Étkező készletek complett Lei 1080-tól 

teás „375-től 

mocca 425-től 
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Aranyozott és dusan festett áruk. 
Telefon 14-71. 

Miklós igazgató és felesége, M a jor 
fogadtatásról, amelyben 

ellen. A per tárgyalása során 

azt állitotla, hogy ő pontcsan megfi 

nya vezette be, amely Ro hr Péter 

vezénylete mellett elsőrendü muűvészi 

élvezelet nyujtott. Ugyancsak az ő ve- 

zénylete alatt az egyesitett resicai da- ; 

lárdák magyar és német dalokat adtak 

előő Kecskeméthy István dr 

tartott ezulán értékes előadást arról 

hogy csak az igazán nemzeti sovi- 

nizmustól ment - irodalom termelhet 

és maradandó müveket. Beszélt ama 
nemzetközi viszonylatban 

gyar irók hivatásáról és végezetül a 

szeretet magasztos himnuszát zengte 

Schmidt Károly énekszámai kö- 

vetkeztek ezután, amelyekkel nagy si- 1 

kert aratott. Ugyszintén Tietz Mar- 

git is, aki kongeniális kisérője volt a 

SzombatiSzaból 
olvasott fel, 

zongorán. 

István ujabb verseiből 

Tietz Margit a gyári zenekar kisérete 

mellett Mendelssohnn G-moll zongora- 

koncertjé) játszotta el brilliáns tech- 

nikával. Sok megérdemelt tapsot ara- 

tott. Schwa 

csengő hangon magyar dalokat éne- 

kelt, majd Szombati-Szabó ujra néhány 

ger Oszkárné üdén 

versét olvasta fel. A gyári zenekar in- 

dulójának hangjai mellett véget ért a 

jól sikerült est. 

Nem volna teljes a beszámoló.ha meg 

nem emlékeznénk arról a 
U0I szivélyes 

Bálini 

Béla és családja, valamint Keresztes 

József és felesége részesitették a ven- 

dégeket. Keresztes érdeme egyebekben 

nemcsak a müsor összeállitása, hanem 

a preciz rendezés is. És köszönet jár 

Kiss Béla épitészmérnöknek is, aki 

a resicai ujreformátus imaház és isko 

la terveit önzetlen áldozatkészséggel 

dijmentesen készitette. 

Sulyok püspök és kisérete tegnap Ii 

Temesváron át visszautazott Erdélybe. 

azmsessmesemmmammsssnazamasmum 

A pékmiesfier 
rágalmazási pere, 

mely felmentéssel 
végzöődött 

Temesvár, oki 2. 

Érdekes rágalmazási ügyet tár 

gyalt Fiala Kálraán dr. büntellőbiró 

Österreicher Ignác belvárosi pék 

mester ötvenezer lei követelése miat 

polgári pert inditott Onica Szav? 

el 

zette Österreichernek a kamatokal é 

nincsen joga még a tőkét peresiten 

Österreicher erre kijelentette: 

- Én a Ikamatokat sem kaptam me 

ha magának olyan tanui volnának, : 

kik a kamatok átvételét igazolni tud 

nák, ugy azok hamisan vallanak. 

A polgári per során Onica bejeler 

tette tanuként Avrameseu Jánost, 

rakov Aurélt és Fuchs Ottól, akik ig: 

zolták, hogy Onica fizetett kamatoka A 

A három tanu megtudta közben Öste 

reicher kijelentését is és rágalmaz 

miatt bünető feljelentést tettek ell 

ne. A tegnap megtartott tárgyalás s 

rán Österreicher nem tagadta az i 

kriminált kifejezést. Körner Józs 

dr. ügyvéd Österreicher képviseletébű 

kijelentedte, hogy ügyfele csupán 

talánosságban beszélt és személyek 

nem érintet. A három sértett előadi
, 

nem hallottá hogy ők a kijelentést 

de azl! vonatkoztathattá 

Fiala Kálmán dr. járásbiró ezután 1 

hirdette az itéletet, amely szerint vi 

ség hiányában Österreicherü a rág 

mazás alól felmenti. Mindhárman 

itéles ellen felebbezést jelentettek 

magukra 

t 
*
 

T * Női kabátszövetek legujabb és l. 

modernebb szinekben legolesóbban 

szerezhetők Dénes és Pollá 

cégnél. 



Elrabolta és megölte 

talu legszebb leányái 
egy 

Temesvár, október 2. 

ukay Krassómegye déli 

uu, ősszel a szokásos falusi 

tulszárnyaló gyilkosság játszódott le. 

A véres esemény középpontjában 

Markovics Dusán, husz esztendős 

szolgalegény áll. Markovics beleszere- 

u tett Sztojadinovics Zorába, a 

u falu legmódosabb és legszebb leányá- 

4 ba. A szép Zora azonban, akin
ek nővé- 

i re Jugoszláviában magasállásu tiszt- 

ma viselőnek a felesége, hallani se
m akart 

a házasságról. Markovics Dusán
 ennek 

tap ellenére kijelentette barátai
nak, Hor- 

vát Giokának és Velimirovics 

lalokat Illésnek, hogy vagy ő lesz a leány 

részén tavaly 

tragédiákat 

nulg férje, vagy senki. 

A három legény tanácskozásra 
ült 

rt össze és elhatározta, hogy a szé
psé- 

ges Zorá megszöktetik. 

Kapóra jött az alkalom is, mert Zora 

Ómoldován egyik barátnőjénél volt 

1ilin vendégségben. Ami ezután tör
tént, azt 

ügyészség vádirata 

Illés 

, ugyanis Markovics Dusán megbizá
sá- 

ból elment Ómoldovára és beállitott 

Resler Ilonáékhoz, ahol Zora ven- 

dégségben volt. A másik két barát, kö- 

zöttük a szerelmes Markovics,
 ezalatt 

már az oravicai 

állapitja meg. Velimirovics 

muékb Pojejena község határában rejtőzött 

ténséggel el. A terv az volt, hogy a leányt ki 

kell csalni Ómoldováról és Markovics 

tegna Dusán elrabolja sz
erelmesét. 

Velimirovics el is ment Ómoldovára 

és Resleréknél előadta, hogy őt Zora 

édesanyja küldötte azzal, jöjjön azon- 

pere, nal haza, mert fontos örökösödési ügy-
 

féssel ből mindkettőjüknek Jugoszláviába 

fi kell utazni. 

amunnui 

sfel 

A leány azonnal csomagolt 
és né- 

hány pere mulva Velimirovics
 tár- 

saságában már utnak is indult. 

Resler Ilonának gyanus volt a dolog, 

mert megkérdezte: 

- Ilie, miért nem küldött az asszo
ny 

kocsit, hiszen messzire van a falutok 

*gyalog. ! 

Beteg az egyik ló - válaszolta 

higgadtan a legény. 

Ezután elindultak. Alig értek azon- 

a
 
s
 

ban Pojejena község határába, amikor 

Markovics Dusán és Horvát Gioka ki- 

ugrottak rejtekhelyükből és szinleges 

támadást intéztek a leány ellen. Hogy 

a társaságot még jobban megfélemlit-
 

sék, a levegőbe egy revolverlövést is 

leadtak. Velimirovics erre megállt, 

Markovics Dusán pedig gyengéden ma- 

gához szoritotta az ellenkező leányt. A 

"két barát, mint aki jól végezte a dol- 

gát, eltünt. 

Markovlcs egyedül haladt a leány- 

nyal, majd szerelmes szavakat sut- 

togott neki és azt az ajánlatot fette. 
hogy jöijön vele Oravicára, mert 

ők most megszöknek. 

Utána ugyis rendbe jön minden. 

- Nem megyek! volt az erélyes 

válasz. 

- Te pedig jössz - ellenkezett a le- 

gény - mert különben... 

- És ha nem megyek veled Dusán, 

mit csinálsz? - kérdezte a leány. 

- Akkor megöllek! 

- Vedd tudomásul, hogy nem me- 

gyek - hangzott a leány ajkáról. 

Ezalatt már elérték a falu határát, 

ahol a leány egyik rokonának háza ál- 

lott. X lány sikoltozni kezdett, erre 

házra iftéli 

Markovicsot vak düh fogta el, kezét 

betemette Zora dus hajfürtjeibe és 

ugy vonszolta az egyik keritéshez. 

A hajfonatot szorosan tartotta, fél- 

kezével pedig egy iókora karót tört 

le a keritésről és azzal ütötte-verte 
a leányt, aki a helyszinén rövid 

kinlódás után meghalt. 

A gyilkosságnak nyomban hire ment 

a faluban és a szolgalegényt csak a 

csendőrök tudták megmenteni a nép 

haragja elől. Az oravicai törvényszék 

Markovics valamint 

felindulásban elkövetett emberölés ci- 

mén emelt vádat. A másik két legény 

ellen nőrablásban való 

ellen nőrablás, 

segédkezésről 

szólt a vád. Az oravicai törvényszék 

az enyhitő körülmények alkalmazásá- 

val Markovics Dusánt hat évi fegy- 

házra, Velimirovicsot másfél évi bör- 

tönre, Horvátot pedig tekintettel arra. 

hogy a tett elkövetése idején még kjs- 

koru volt, egy évi börtönre itélte. 

Az itélet ellen az ügyész sulyosbitás- 

ért, a védők pedig enyhitésért feleb- 

beztek. Tegnap tárgyalta az ügyet a 

temesvári itélőtábla Fehér Antal-ta- 

inum mm 

szerelmes le- 

a temesvári tábla tiz évi feg
y- 

Markovics Dusán szemlesütve 

ül a vádlottak padján és amikor az el- 

nök hozzászól, halkan csak ennyit tud 

mondani: 

nácsa. 

szeretem azt a 

lányt és ha kikerülök a börtönből, 

ugyis elemésztem magam, 

- Én még ma is 

Jonescu Sándor táblai főügyéz 

helyettes vádbeszédében kifejtette, 

hogy a gyilkos legény nem érdemel
 ki- 

méletet, mert aki szeret, az nem a sze- 

relmesét üti agyon, hanem elkeseredé- 

sében legfeljebb öngyilkos lesz. Min- 

den indok fenforog, hogy a büntetést 

a tábla felemelje. A védőbeszédek so0- 

rán Ciulei Emanuel dr. oravicai 

ügyvéd Markovics nagy szerelmét lát- 

ja enyhitő körülménynek. A tá
blai ta- 

nács erre határozathozatalra vonult 

vissza. Siri csendben hirdette ki az el- 

nök az itéletet, 

sánra vonatkozólag a törvényszéki ité- 

letet megsemmisiti, mert nem lát eny- 

amely Markovics Du- 

hitő körülményt fenforogni és a gyil- 

kos legényt tiz évi fegyházra itéli. A 

másik két vádlott büntetését a tábla 

helybenhagyta. 

Temesvár, okt. 2 

községben 1926 

szeptember havában ismeretlen tettes 

betört Avram György gazda házába. 

Avram nem voll odahaza és a betörő 

az asszonytól az otthon 

kérte. 

Szkeus szörényi 

levő pénzt 

Az asszony odaadta a pénzt, 

mire a bandila baltával agyonütötte. 

A csendőrség a nyomozás során letar- 

tóztatta Horca Miklós vándorle- 

gényt, akiről kiderült, hogy gyujtoga- 

tásért tizenkét évre itélték el, abból 

ötöt kitöltött a targulocnai fegyinté- 

zetben, de onnan sikerült megszöknie. 

Horca tagadott, azonban egy pénztár- 

cát találtak nála, amelyben Avram a 

sajátjára ismert, azonkivül pénz is 

volt nála, amelynek eredete felől nem 

mes 

Belgrád, okt. 1. 

Megdöbbentő szerelmi tragédia 

játszódott le a szlovéniai Rajhen- 

burg községben. Nagy Ernő keres- 

kedelmi utazó és ennek kedvese, 

Gáspánr Irén, a rajhenburgi szál- 

Telefon: 12-46 

Román Általános Biztositó Társaság 

TIMISOARA, Bul. Reg. Ferdinand 5. sz. Lloyd-sor. 

...
 

A gyanus pénztlarca 

miatiit életfogyiiglami kényszerm
unkára 

itéltek egy vándorlegényit 

A lu- 

azon egyetlen bizo- 
tudott határozot. választ adni. 

gosi törvényszék 

nyiték alapján, hoegy Avram a Horcá. 

nál talált pénztárcában a sajátjára 

ismer életfogytiglani kényszermun- 

kára itélte. Horca az itélet ellen a te 

mesvári itélőtáblához felebbezett, a 

mely tegnap tartotta meg a felebbe- 

zési tvárgyalást. Gropsian Mihály 

védő ujabb bizonyitékokat terjesztett 

elő és hivatkozalt arra, hogy a gyil- 

kosságot megelőző három nappal Hor- 

már Reicán a Resica-müveknél 

dolgozott, továbbá, hogy 

alkalmával talált! pénzt ismerőseitől 

kapta kölcsön. Az itélőtábla helytadott 

a védő kérelmének és elrendelfe a bi- 

ca 

elfogatása 

zonyitási eljárás kiegészitését. 

örszzszönzesmzoamonzsassz
zzamozazszzaszasmmanammam

a szemöaenannaazmoz 

Italos kábulatban 

öngyilkos lett egy elkeser
edelti szerel- 

pár 

lodában közös elhatározással ön- 

gyilkosságot követtek el. A magyar 

utazó és szerelmese a szállodai szo- 

bában 

tak voltak. Nagy Ernő a leánnyal 

Telefon : 12-46 

Hozománybiztositás. 

Ügynököket 

Haláleseti biztositás. 

Képviseletek az ország összes városaiban. 

Gyermekbiztositás. 

felveszünk. 

felvágták az ereiket és mire 

rájuk találtak, már mindketten halot- 

együtt érkezett Rajhenburgba. A 
vasutállomásról egyenesen a szállo- 

dába hajtattak, ahol szobát béreltek. 

A szerelmes pár egész nap nem moz- 

dult ki a szobából, ahova este hat óra 

tájban bőséges vacsorát vitettek fel 

és két üveg likört is rendeltek. 

Este tiz óra tájban a szálloda 

egyik alkalmazottja bekopogott a 
sze- 

relmespár szobájába, 

ban nem kapott választ. A szálloda 

személyzete rosszat sejtve feltörte a 

szoba ajtaját és mikor oda beléptek, 

borzalmas látvány tárulb a szemük 

elé: a két vendég hatalmas vértócsá- 

ban, holtan hevert a szoba padozatán. 

Az asztalon ott volt a két likörös 

üveg üresen: az életunt szerelmespár, 

mielőtt végzetes tettét elkövette, el- 

fogyasztotta mind a két üveg tartal- 

mát. Nagy Ernő és kedvese felvágták 

ereiket és az ital okozta kábulatban 

véreztek el. Az éjjeli szekrényen ku- 

sza sorokkal teleirt levelet talált a 

megjelent hatósági bizottság. A leve- 

let a szerencsétlen pár a leány szülei- 

nelk cimezte. A bucsulevél megrenditő 

tragédiára vet világosságot. Nagy 

ahonnan azon- 

Ernő és Gáspár Irén már évek óta Sze- 

rették egymást, de a leány szülei, akik 

jómódu emberek, nem akarták hozzá- 

adni leányukat a csekély jövedelmi 

kereskedelmi utazóhoz. 

seas.mans.
.e...m 

Világjáró 
olasz festők Temes- 

vároti 

Temesvár, okl. 2. 

Alig van hét, hogy valamely világ- 

járó ne tünne föl Temesvárott. Néha 

kettesével is jönnek. Igy tesznek 

Keesman Cornelis és Lorenzato 

Amadeo olasz festők is, akik tegnap 

érkeztek meg Temesvárra. Kerékpá- 

ron járnalk és a kerékpárjukhoz kötve 

egy-egy négykerekü kocsiszerkezetet 

huznak maguk után. Ezen a kis kocsin 

egy pléhből és fából készült Zeppelin- 

alaku alkotmány nyugszik. Ebben 

tartják a ruháikat, festőkelléküket és 

egyéb uti holmijuka. Utközben leve- 

lezőlapok árusitásából tartják fenn 

magukat. Utjuk célja, hogy sok szép 

fegtői tájékot lássanak, amelyet aztán 

megfestenek. Hat hónap előtt keltek 

utra és már bejáriak csomó középeu- 

rópai országot. Még másfél évig akar- 

nak vándorolni, aztán hazatérnek Kees- 

man hollandusnak igazi Krisztus-arca 

van, szőke haja kétfelől hosszu fürtök- 

ben omlik a vállaira és a szakálvise- 

lete is kriszusi. 

ezzm e emmesemmzm e ars amero
 

Füszer vásárlók! 

Előnyös beszerzési forrás 

Muresan György 
füszerkereskedése 2906 

Belváros, Hunyady-utca 9. c 

mms a cssmzura e azzzse e azoze 
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Uj román, német, magyar 

egységes gyors-és gépiró 

kurzus kezdődik 

október 5-én 

Babeuné Ambrus Irén 
nyilvános jogu iskolájában 

Kardos-telepre Kossuth-tér- 

ről állandó omnibuszjárat i 

éjfélig. l 
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Rendőriskola 
volt tavaly is a rendőrprefekturán, a 

melyet Gntu Athanász rendőrigaz- 

gató tartott a detektiveknek és rendőr- 

iskola van idén is a prefekturán és 

azt Bain Lázár rendőrfelügyelő tart- 

ja a rendőrtisztek részére. 

nem jutott még 

öö 

Azonban senkinek 

eszébe, hogy a rendőrlegénység részé- 

re tartson rendőriskolát. 

Faluról jönnek be a rendőrjelöltek, 

ha egészségileg megfelelnek, föl is ve- 

szik őket. Beöltöztetik az uniformisba 

és máris beosztják őket szolgálattétel- 

re. Sok mindent nem tudnak a rend- 

őrök és még legkevesebb az a hiányuk, 

hogy nem tudják a temesvári utcákat 

és igen gyakran nem képes felvilágo- 

sitást adni az érdeklődőknek. Mon- 

dom: ez a legkisebb kifogás a rend- 

őrök egyike-másika ellen és még az íis 

hagyján, hogy némelyikre ráférne 

egy kis lecke az udvariasságból és az 

illemből. De mit szóljunk ahhoz, hogy 

rendőraltiszt szolgálati ideje alatt 

bestiális erőszakot követ el kiskoru 

leányon, akire tulajdonképpen ügyel- 

nie kellene? És mi legyen a vélemé- 

nyünk azokról a rendőrökről, akik éj- 

mek idején a békés polgárt idézés nél- 

kül kiráncigálják ágyából, a rendőr- 

szobába viszik, ott csirkefogónak ne- 

vezik és ugy elverik, hogy a mentők- 

nek a kórházba kell vinni? Az ilyen 

esetek melletű eltörpül az, hogy akad 

rendőr, aki a motorkerékpárok kipuf- 

fogójáról azt mondja, hogy jobban ért 

hozzá, mint a rendőrprefektus. 

Ha a fölvett rendőröknek előbb kur- 

zuson kellene átmenniök, mielőtt szol- 

gálatba osztják őket és ha időközön- 
kint különböző tanfolyamokat rendez- 

nének részükre rendőröknek való is- 

meretekből, mindez nem fordulna elő. 

Azonban nálunk ugylátszik ezt nem 

tartja szükségesenek senki. Nálunk 

csak a detektiveknek és a rendőrtisz- 
teknek rendeznek tanfolyamokat, rend- 

őriskolákat, de az erre legjobban rá- 

szoruló rendőrökről mindenki megfe- 

ledkezik. Talán ugy gondolkoznak, hogy 
hiszen a rendőrlegényeknek ugyis 

olyan nyomoruságos fizetésük van. 

hogy mihelyt jobb állást kapnak va- 

lahol, elmennek gyári munkásoknak, 

vagy villamos kalauzoknak. de nem 

maradnak a rendőrségen. Ezért aztán 

-- ugy gondolkoznak bizonyára az il- 

letékesek - nem érdemes a rendőrök 
mek iskolát tartanii Nem ugy van! A 

vendőrök részére mindenképpen rend- 

Őriskolát kell tartani. És oda kell hat- 

mi, hogy a kormány emelje fel a fize- 

tésüket, mert ha meglesz az eksziszten- 

ciájuk, akkor nem hagyják el a rend- 

őrséget. Tehát: rendőriskolát a rend- 
őröknek! 

Én. 

- Saveanu kamarai elnök Temesvá- 

relt. Sa veanu Miklós. a kamara 

elnöke, tegnap Temesvárott tartózko- 

dott. A házelnök tisztelgő látogatást 

tett Cos ma Aurél dr. volt minisz- 

ternél, majd az esti Szimplonnal 

vábbutazott Bukarestbe. 

- Jelentkezzenek a rendőrségen. 
Katonai hatóságok a következő temes- 

vári lakosokat keresik: Wetz Miklós, 
Friedmann Jenő, Grob Gergely, 

Chilom Milente, Za m József, 

ung Gyula, Kolet Manó, Lá- 

zár Pál és Kempfner György. A 

rendőrprefektura felszólitia a neve- 

vetteket, hogy katonai irataik átvétele 

céljából jelentkezzenek a rendőrségen. 

to- 

e
 

Zug a sol panasz 
a temesvári pénzügyigazgatóság adóz- 

tatási rendszere elilenmn 

Temesvár, okt. 2. 

A temesvári ügyvédi kamara ez év 

április elsején rendkivüli közgyülést 

tartott, amelynek keretében eulyos pa- 

naszok hangzottak el a Temestorontál- 

megyében uralkodó adóztatási rend- 

Az emlékiratot annak idején 

eljuttatták a miniszterelnöknek, a 

pénzügyminiszternek, az igazságügy- 

miniszternek és az ügyvédi kamarák 

szerről. 

országos szövetsége elnökének. Azóta 

több hónap telt el és még semmi intéz- 

kedés nem történt. Szeptember elején 

folyt le a krajovai ügyvédkongresszus, 

ekkor ujból szóbakerültek a sulyos 

adósérelmek, amelyek a megye lakós- 

ságát érik. Az ügyvédkongresszus szo- 

lidaritást vállalt a temesvári ügyvédi 

kamara akciójával és ennek eredmé- 

nyeképpen a temesvári ügyvédi kama- 

ra ujabb emlékiratot szerkesztett, ame- 

lyet ugyancsak illetékes helyre juttat 

el. Ebben a memorandumban az ügy- 

védi kamara elnöksége emlékezteti a 

kormányt, hogy a néhány hónap előtt 

ebben az ügyben eljuttatolt memoran- 

duma a mai napig válasz nélkül ma- 

radt. Sulyosan birálja nemcsak az adó 

kivetések módját, hanem rátér arra is, 

hogy a pénzügyi hatóságok a felebbe- 

zések során mint teszik lehetetlenné a 

sérelmek orvoslását. A táblához az 

adópanaszok csak későn jutnak abból 

az okból, hogy a pénzügyigazgatóság- 

nak ne kelljen figyelembe venni a táb- 

la döntését. Jelenleg is tavalyi adópa- 

naszokat tárgyalnak, amikor a kincs- 

tár már rég behajtotta az adót. Meg- 

emliti az emlékirat, hogy a felebbezé- 

si tárgyalás során a felebbező adozó 

által benyujtott igazoló okiratokat és 

egyéb bizonyitékokat nem foglalják 

jegyzőkönyvbe. Hangoztatja továbbiak 

ban a memorandum, hogy az ügyvéd- 

törvényben meghatározott jogokat na- 

ponia sulyosan megsértik a temesvári 

pénzügyigazgatóságon. Képtelen az ügy 

védi kar a tárgyalás előtt az iratokat 

tanulmányozni, mert ekben megakadá- 

lyozzák. Felsorolja a memorandum a 

felebbezési bizottságban történteket. 

Amikor Nedeanu pénzügyigazgató lát- 

ta, hogy a másik két bizottsági taggal 

szemben kisebbségben marad, mondja 

az emlékirat, elhagyta a tanácskozást 

és rábirta a jegyzőt, hogy jelentsen 

beteget. Ezt az ügyet a temesvári 

ügyészség is nyomozta, az iratok fel- 

kerültek az igazságügyminiszterhez 

döntés végett de még ma is ott van- 

nak. 

Ha továbbra is ez a rendszer marad 
érvényben - fejezi be előterjeszté- 

seit az emlékirat - akkor nemsokára 

elmehetünk gazdasági, kereskedelmi 

és pénzügyi életünk temetésére. Sür- 

gős és azonnali vizsgálat elrendelését 

kérjük. Azokat az ügyeket, amelyek 

bünügyi vonatkozásuak, utalják ált 

azonnal az ügyészségnek. 

Az ügyvédi kamara reméli, hogy en- 

nek az erélyes és határozott hangu 

ujólagos emlékiratnak meglesz a várt 

hatása és szigoru vizsgálatot rendel- 

nek el a temesvári pénzügyigazgató- 

ságon uralkodó rendszer és az adóki- 

vetések ügyében. 

- Meghalt egy autóbusz tizennyolc 

utasa. Melbourneből jelentik: A Vic- 

toria állambeli Corio városkánál egy 
zsufolt autóbusz nekiszaladt a gyors- 

vonatnak és teljesen összezuzódott. Az 

autóbusznak tizennyole utasa volt, 

akik valamennyien szörnyethaltak. A 

gyorsvonat kisiklott, azonban utasai- 

nak szerencsére nem esett gemmi baja. 

- Szegény magyar diákok segélye- 

zése. A Magyar Párt erzsébetvárosi 

tagozata október 7-én, vasárnap este a 

Novotny-féle teremben Petőfi Sándor 

szellemének szentelt kulturestét ren- 

dez. A müsoron H a j d u Frigyes dr. 

Rojincanélulcsár Julis- 

ka, Kubán Rózsi, Movrin Jó- 

zsef; Gyulai János dr, Bakos 

László, K e s i k Kamilla és a Glória- 
dalegylet szerepelnek. Az estély jöve 

delmét szegény magyar iskolás gyer- 

mekek felsegélyezésére forditják. 

- Papszentelés. Pacha Ázgost 

püspök, apostoli kormányzó; a papnö- 

velde házi kápolnájában lelkésszé szen- 

telte Breaban Jenő diakonust. Az 

uj áldozópap a házikápolnában tartot- 

ta első miséjét. 

- A lugosi betegpénztár uj veze- 

tője. Lugosról jelentik: Megirtuk an- 

nak idején, Ghimbosanu beteg- 

pénztári vezérfelügyelő különböző sza- 

bálytalanságok miatt felfüggesztette 

Wunder Béla betegpénztári igaz- 

galót és helyettesét, Pasics Dezsőót. 

A munkaügyi miniszter a lugosi be- 

tegpénztár ideiglenes vezetésével Mu- 

rariu Konstantin dr. főorvost biztfta 

meg. i 

Nikkeltárgyak, finom acéláruk, 

emaille- és alaminiumkonyhaedények, 

kristálytárgyak leszállitott ároa kap- 

hatók Scherter Ottó vaskereske- 

désében, Timisoara, Belváros. 

sszszzasazazaszuaasamaaoene 

i Figyelem! 
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Halfogyasztók!!! 

Kiváló aranysárga angol 

vollbücklingjeink 
naponta frissen füstölve, mától kezdve 
megint minden füszer és csemegeüzletben kaphatók. 

Lei 12-ért darabonként,. 

Kérjen mindenütt 

KALLA gyártmányt. 
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Minőségileg feltétlen megbizható 

1828 október 3 

KÉSZÜLŐDEÉSEK A NAGY NAPR 

Bécsből jelentik: Az október hetediker 

Bécsujhelyre tervezett gyülésekre ós 

felvonulásokra minden párt nagyban 
készülődik. A hatóságok azzal a terv- 

vel foglalkoznak, hogy az összes felve- 
nulásokat betiltják, Ez a hir az összes 

érdekelt pártok között nagy izgalmat 
okozott és a szocialisták máris az áltaa 
lános sztrájk proklamálásávaj fenye- a 
getőznek. A kommunisták kijelentették, 1/ 

meit 
hogy abban az esetben, ha a naciona- 

listáll fölvonulását megengednék, azt 

minden áron megakadályozzák. 

- Októberi ájtatosságok.. A katoli- 

kus templomokban tegnap kezdődtek 

meg a szokásos októberi rózsafüzér áj- 

tatosságok. Az ájtatosságokat ugya 

székesegyházban, mint pedig a kerü- 

leti plébánial lemplomokban naponta 

este hat órakor tartják. 

- Autóbalesetek. A 155. számu ora- 

vicai autó, amelyet Lo s k i József 

soffőr veze ett, a gyárváro-i mozi előtt 

elütötte J a nesik Péter Háromki- 

Ak 

rály-utcai müszerész motorkerékpár- 

ját, amelyet maga a tulajdonos veze- 

tett. Jancsiknak az összeütközés követ- 

kezlében nem történt semmi baja, el- 

lenben motorbiciklije annyira megron 

gálódott, hogy annak helyrehozatala 

tizennyolcezer leibe kerül. Egy másik 

autóbaleset is történt a Gyárvárosban. 

Az 1454. számu autótakszi, amelyet 

We2chsler Marcell vezetett, el- 

ütötte gyaloz az uttesten keresztül 

igyekvő Horváth István soffőrt. 

IHorváthot, akinek a jobb lába eltö- 

röt', a mentők a kórházba szállitották. 

* Bársony, flanell, barchend házi 
pongyolák, pyjamának divatszinek- 

ben és nagy választékban legolcsób- 

ban beszerezhető Dénes és Pol- 
1 á k-cégnél, Gyárváros. Telefon 24. 

Fióküzlet: Belváros telefon 10-14. 

- A rendőrség köréből. Crenian 

Aurél rendőrprefektus Mihuta 

Tódor rendőrkomiszárt az erz-ébel- 

városi rendőrkomiszáriátushoz helyez- 

te át a Belvárosból. Mihuta komiszárt 

aki tegnap tlért vissza egy havi sza- 

badságáról, már el is foglalta állását. 

- Szigoru sorozás. Az automobilok- 

rak és motorkerékpároknak katonai 

mozgó-itás esetére való összeirása 

megkezdődött és október 20-ig tartt A 
rendőrprefektura felhivja az autó- és 

motorkerékpártulajdonosokat, akik va- 

lamennyien idézést kaptak, hogy a 

számukra megállapitott időben ponte- 4 

san jelenjenek meg és nemosak autó- 

jukat; vagy motorkerékpárjukat hozz 
zák el. hanem az arra vonalkozó ösz- 

szes okmányaikat, valamint saját ka- 

tonai irásaikat is. A temesvári autó- 

kat és motorkerékpárokat a Ferdi- 

nánd-kaszárnya, a vidékieket pedig a 

megyeháza előtt irják össze és pedig 

naponta reggel nyolc órától kezdve. I 

Az autók és motorkerékpárok tulajdo- 

nosai gondoskodni róla, n 
hogy azon a napon, amelyre be vann 

nak idézve, jármüveik szabadok legye- 

nek I 

* Zsuzsi Lloyd-sori büfféjében ma t 

a következő menü 50 lei: gomba leves, 4 

) 

tartoznak 

kelkáposzta sertéscombbal, natur sze- 

let, tészta. Abonánsok házon kivül 

is felvétetnek. Ebéd vacsora 1800 leitől 

feljebb. Naponkint frissen csapolt 

„Rekord" special sör. 

„Olla" be- 
izonyitha- 

tólaz a 

vezető 
világ 
márka. 

Ügyeljen 
7 2752 

és utánozhatatlan. 
az „Olla" névre. 
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A KÖZVETLEN TÁRGYALÁSOK. 

Geniből jelentik: A román és magyar 

delegátusok 
hozgy az optánsperben közvetlen tárgya- 

legközelebb összeülnek, 

lásokat folytassanak. A románok azt 

javasolták, hogy az egyezkedő tárgya- 

lások szinhelye Páris legyen, amit azon- 

ban , magyar delegátusok nem fogad- 

tak el. Hir szerint a magyarok azt fog- 

dák iavasolni, hogy a tárgyalások szin- 
helye Rapallo legyen. A tárgyalásokon 

Szterényi József bárón kivül Ezry Au- 

rél is résztvesz. . 

- Déli Hirlap panaszkönyve. Kap- 

uk a következő levelett Tekintetes 

zenrkesztő ur! Gyógyszertári laboráns 

vagyok és összes társaim nevében 

rok Amig más munkások napi nyolc 

órát dolgoznak, nekünk tiz óránál is 

tovább kell szolgálatban lenni. A csa- 

ládunk este -oláig kénytelen ránk 

várni, soha zalad 1dőnk 

Nyáron át még szivesen dolgozunk tiz 

érál, de ezzel szemben méltányos vol- 

aa, hogy legalább télen tartsuk be a 

nincsem 

ayolcórai munkaidő. Ez aztán ki- 

egyenlitődik napi kilenc órára. A 

uyári félévben a gyógyszertárakat 

reggel nyolckor kellene nyiítni és este 

uyolckor zárni A téli félévben pedig 

a zárás este halkor lehetne. Nemcsak 

mi kapnánk egy kis szabad időt, ha- 

nem a gyégyezerészek megtakaritaná- 

nak fütést és világitási. t 

* Angol férfi szövetek raglánnak, 

télikabátnak, ruhának nagy válasz- 

tékban beérkeztek és legolcsóbban be- 

szerezhetők Dénes és Pollák- 

eégnél főüzlet, Gyárváros Andrássy- 

ut, Fióküzlet: Belváros, Mercy-utca. 

PPELLEGRINI VIVŐIERMÉBENI 
Beiratkozások minden délután 

3-9 óráig. 

Rafa Tepes Vodá (Lenau-tér) No. 2. 

HELUTASITOTT sSZÖVETSÉGI 

AJÁNLAT. Párisból jelenőik: Marinko- 
vics jugoszláv külügyminiszter Venize- 
losz görög miniszterelnöknek egy gö- 

rög-jugoszláv szövetség megkötésére 

tett javaslatoft. Venizelosz a javaslatot 
elutasitotta, mert véleménye szerint az 

Olaszország ellen irányulna, amellyel 

pedig Görögország éppen most kötött 

szerződést. A szövetség helyett Venize- 

losz tiz évre szóló döntőbirósági egyez- 

mény megkötését javasolta. 

-Hol késik a megtorlás? Megirtuk, 

hogy a rónáci rendőrségen egy rendőr- 

örmester lakásváltozási bejelentés el- 

mulasztása miatt éjnek idején a rend- 

örségre cipelte Ne b el János volt 
papirkereskedőt és ott aztán ugy meg- 

verték, hogy eszméletét vesztve terült 

el a földön. Nebel János ma a kórház- 

ban fekszik és még napokon kereszfül 

ilasz annak lakója. Erdekes, hogy bár- 

ha az egész sajtó a legnagyobb felhá- 

borodás hangján irta meg ezt az esetet, 

sema a rendőrőrmesfer, sem pedig neki 

a verésben segédkező két rendőr még 

mindig nincsen a szolgálat alól föl- 

függesztve. Az is különös, hogy a fel- 

háboritó esetnek a rendőri jelentésben 
mincsen nyoma és tegnap reggelig a 
rendőrprefektura semmi jelentést nem 

kapott Nebel János megveréséről és a 

rőnáci rendőrök brutalitásáról. 
Betőrés a Zsuzsi-csemegeüzletbe. 

Vasárnapról hétfőre virradó éjszaka 
ismeretlen tettesek betörést követtek 
el a Lloyd-soron levő Zsuzsi-féle cse 
megeüzletbe. A betörők az udvar fe- 

lőli ablakok egyikén hatoltak be a he- 
lyiségbe. ahonna. nagyn ennyiségü 
árut loptak el. A kár huszonötezer lei- 

* Női filekalap- és sechweici sapkák 
legelőnyösebben D a nielN. C. cég- 
nél. Detaileladás a gyárépületben, 
Tórseftér 12, a Küttl-térrel szemben. 

eMayzés a 

Két kis 
A nagy szoba, ami müteremnek is 

beilllegt volna, gyönyörüen meg volt 

világitva, minden sarokban kanapé 

állott, nagy könyvesállványok a fal 

mellett, folyóiratok az asztalon és eb- 

ben a romantikus összevisszaságban 

egy kic.i kis öreg ember és egy apró 

öregas szony éldegélü. A két kis ember 

egész nap ide-oda járkált a szép szo- 

bában, könyvet lapozgatott. szeretet- 

teliesen egymásra mosolygott. Ez igy 

volt, amióta csak az özvegy Renaud 

Maréchal feleségül vette a szintén öz- 

vegy Germaine Froiselt. Szomoru fia- 

talság ulán sokszor boldog ősz követ- 

kezik. A szenvedély elmulik és helyé- 

be lép a gyengéd barátság, a vágyak 

elszállnak és megmarad minden órá- 

nak egyszerü, tiszta öröme. 

Maréchal, amikor elvette első fele- 

ségét, egy gyönyörü fiatal lányt, min- 
den akart lenni a kedvéért, festő, köl- 

tő, szobrász, nagy és hires ember. Nem 

lett semmi. Egy lánya született, éppen 

olyan szép, mint az anyja, akit imá- 

dott és aki most töltötte be a huszadik 

évét. Germaine Froisel valaha nagy 

kalandokra vágyott, a világot szerette 

volna beutazni, behatolni Afrika őser- 

deibe, végül is követte szép fiatal urát, 

aki csak a vagyonáért vette feleségül 

és a világra hozott egy szép fiucskát. 

Most huszonkét éves volt a fiu. 

- Késnek ma a gyerekek, - mond. 

ta a kis ember. 

- Ne nyugtalankodj, felelte a 

kis öreg asszony - tudod, hogy Mau- 

rice milyen elővigyázatos. 

- Maurice kitünően vezet, de bal- 

eset is érheti őket... 

Hirtelen elhallgatot, eszébe jutott, 

hogy Maurice apja is an őszerencsét 

lenség áldozata lett, de erről sohasem 

eseti szó közöttük. 

- Nem vetted észre, hogy Henriette 

vViselkedése megváltozott az utóbbi 

időben Maurice-szal szemben? 

- Igen, megváltoztak, Felnőttek a 

gyerekek, de az nem baj.. 

- Ismét tömegesen buktatják a diá- 

kokat. Az uj középiskolai törvény tud- 

valevőleg megszünteti a középiskolák- 

ban a nyolcadik osztályt és azoknak a 

tanulóknak, alkik az elmult tanévben 

végezték a hetedik osztályt, átmeneti 

vizsgát kell tenniök, hogy azután érett 

ségire mehessenek. A temesvári kö- 

zépiskolák hetedikesei most tették ezi 
a különbözeti vizsgát. Az eredmény 

főző és fütőkészülékek, villamos vasalók, rádiók és alkat- 
részeik, drótok, kábelek, zsinorok, dugaszok, kapcsolók, szi- 

getelők, Bergmana-csövek, villamos zseblámpaelemek, villa- 

mos égők, valamint egyéb szerelési tárgyak legolcsóbban 
is bő választékban 

„Noris" Societate de Electricitate 

Timisoara, I. Str. Gen. Praporgescu 5. Szent György-tér, 
Kossak fényképész mellett. 

Képviseli: az Általános Bank és Váltóüzlet R.-T. 

öreg ember 
Irta: Binet-Valmer 

- Kacérkodik Maurice-szal, a gyer- 

mekkori pajtásság uj árnyalatot vett. 

- Komolyan gondolod szerelmem? 

Hogy a fiad udvarol az én lányom- 

nak? 

- Ellenkezőleg, Renaud A lányod 

kacérkodik az én fiammal. 

- Édes barátnőm, az én lányom 

mindig tartózkodó. A fiad talán bele- 

szeretett egy kicsiü de ezen nem lehet 

csodálkozni, Henriette gyönyörű.. 

Csend lett, a két öreg elgondolko- 

zot a multon A nagy szobába belo- 

pódzott egy nyugtalanitó, reszkető 

sejtelem. 

- Germaine, érzem, hogy szenved- 

ni fogsz, ha a fiad egyszer beleszeret 

valakibe. 

- Igy leszel te i, Renaud. Egy 

szép napon a lányod megszeret va- 

lakit. 

- Bevallom, hogy elkeserit ez a 

gondolat. De azt is meg kell vallanom, ; 

hogy sohase törődnék bele, hogy Mau- 

rice legyen az. 

- És én, azt hiszed, belenyugod- 

nék? Henriette mindig arra emlékez- 

tetne, alkit te egykor annyira szerettél 

és aki most bosszuból elvenné tőlem.. 

- Akit valaha te egész szivedből 

szerettél. 

- Féltékeny vagyok arra a szép 

asszonyra, én, aki olyan csunya va- 

gyok. 
- Hallgass, nem vagy csunya. Bol 

doggá tettél, amikor a feleségem let- 

tél. Egy ilyen csuf kis emberé.. 

- A homlokod és a szemed csupa 

szellem! 

- Germaine, nem akarom, hogy a 

gyerekek egymásba szeressenek. in- 

kább még ma elviszem a lányomat 

- Hallgass, Renaud. Ne tedd tönk- 

re a mi boldogságunkat. 

Egyszerre kinyil az ajtó, belépett a 

szép fiu és a gyönyörü fiatal lány és 

elmesélték a késésük okát. Teniszeztek 

egy másik csinos fiatalemberrel és 

szép lánnyal és erről a két fiatal isme- 

rősről meséltek egész este, ragyogó 

ezoemekkel. 

... 

igen szomoru volt, amennyiben a ta- 

nulók fele megbukott. Az eredmény 

különben az egész országban ilyen le- 

eujtó és azért a szülők körében moz- 

galom indult meg, amelynek célja a 

közoklatásügyi minisztert arra kérni, 

hogy az elbukott tanulóknak október- 

ben még egyeszer tegye lehetővé a vizs- 

gát, nehogy az esztendőt ismételniök 

kelljen. 

munkásnak gyengéje 

. eldal 

MEGKEZDŐDÖTT A NYUL- 

VADÁSZAT. A temesvári Nim- 

ródok örömére elkövetkezett ok- 

tóber, amikor már szabad nyulra 

vadászni. A sok vadász felveszi 

magára festői ruháját, a vallára 

akasztja puskáját és megindul a 
a különböző vadászterületekre. 

Jani, Petyi, Pityu, Jóska. Aurél, 

Dénes, Karcsi és a többiek vadá- 

szati szerszámokkal és teli ku- 
laccsal felfegyverkezve kimen- 

nek az erdőbe és a berekbe, ahol 

a nyulak mint régi ismerősöket 

szalutálva köszöntik őket. Tud- 

ják jól, hogy nem sok kárt okoz- 

nak bennük ésg - bár megtörté- 

nik, hogy néha egy-egy eltévedt 

golyó eltalált valamely nyulat - 
legfeljebb a levegőt lövik szi- 

tává. A esemegekereskedések 

nyulforgalma szépen megszapo- 

rodik majd, mert hiszen egyetlen 

vadásznak sem illik hazamenni 

ssaját maga által lőtt nyulc nél- 

kül. 

- Bánsági állomásfőnök áthelyezése. 

A vasuti vezérigazgatóság Corca a- 

nu nagyszentmiklósi állomásfőnököt 

a temesvári vasutigazgatóság anyag- 

kezelési osztályhoz, P o p a Konstantin 

alsórákosi állomásfőnököt hasonló mi- 

nőségben Nagyszentmiklósra. Ostoia 

Metód zsombolyai állomásfőnököt a te- 

mesvári vasutigazgatóság forgalmi osz- 

tályába, S t e f a nes e u Sándor ra- 
dauci állomásfőnölköt hasonló minőség- 

ben Zsombolyára, Jancsó Imre remetei 

állomásfőnököt hasonló minőségben 

Simianra, Popescu Antal simiani állo- 

másfőnököt hasonló minőségben Reme- 

tére, Balcu Szilviusz glimbokai állo- 

másfőnököt hasonló minőségben Csá- 

kovára és Friedrich Károly csákovai 

állomásfőnököt a temesvári vasutigaz- 

gatósághoz helyezte át. 

- Vasuti munkágs rejtélyes halála 

a Begában. A dohánygyárral szemben 

a Begából kifogtak egy férfihullát, 

akiben Piatta István harminchat 

esztendő, vasuti munkást ismerték fől, 

Pia(ta, akinek felesége és két gyer- 

meke van, mult hétfőn indult el ha- 

zulról azzal, hogy munkába megy. 

Minthogy másnapra sem került haza, 
felesége azt hitte, hogy - miként más- 

kor - most is vidékre kellett munká- 

ba mennie. Eltünését csak szombaton 

jelentette be a vasuti mühelyben, ami- 

kor aztán kiderült, hogy ott egész hé- 

ten nem látták. Annyit sikerült meg- 
állapitani, hogy Piatta a mult hétfőn 

egy józsefvárosi korcsmában járt, a 

hol ivott. A máskülönben szorgalmas 

volt az ital. 

Valószinü, hogy mámoros állapolban 
beleesett a Begába és ott lelte halálát. 
* Bánát; Szanatórium Timisoara 

Strada Odobesca (Holló-utca) Nr. 2. 

felvesz sebészeti-, nőgyógyászati-, szü 

lészeti-, orthopédiai-, bel-, gyermek-, 

ideg-, bőr- és malária oltások. Rönt- 

gen, diathermia, elektrotherapia. Első, 

második és harmadik osztályu ellátás. 

Telefon: 23-46. 

- Cigányzenész, autótakszi és rend- 

őr. Bó cz János cigányzenész a Jó- 

zsefvárosból autótakszin vitette ma- 

gát a Mehalában levő lakására. Mikor 

a takszi kifizetésére került a B8or. 

Bócz a takszaméter által mutatott száz 

ötven lei helyett mindössze száz leit 

akart fizetni. Emiatt a soffőr és a ci- 

gányzenész között vitára került a sor, 

amelybe később egy rendőr is bele- 

avatkozott. Bócz a vita hevében neki- 
támadt a rendőrnek és megütöttee 

* Jakobi étteremben naponta kű- 

poszta és bableves, reggel 3 óráig 

nyitva. 



6. oldal 

i emnim nnel büntetése 

Bukarestből jelentik: A bukaresti es- 

küdtbiróság egy hetes tárgyalás után. 

kihirdette döntését G a e t a n György, 

Leonid a asszony rablógyilkos me- 

rénylője ügyében. Az esküdtek megál- 

lapitottákk Gaetan feltétlen bünösségét 

és az esküdtek verdiktje alapján a bi- 

róság Gaetant nyolc évi börtönre itél- 

te. Az itélet kihirdetése alkalmával 

Gaetan elájult, a hallgatóság sorában 

pedig több nő hiszteriás görcsöket ka- 
pott. Gaetant azonkivül egy lei kártéri- 

tésben mare el. 

Eő özgazdaság 
BEFEJEZŐDTEK A PÁRISI PENZ. 

ÜGYI TÁRGYALÁSOK. Bukarestből 

jelentik: A kormányhoz közelálló körök 

értesülése szerint a pénzügyi tárgyalá- 

sok Párisban befejezést nyertek és az 

erre vonatkozó jegyzőkönyveket már 

alá is irták. A román delegáció tagjai a 

tárgyalások befejeztével elutaztak Lon- 

donba, ahová a francia bankárok meg- 

bizottai is elkisérték őket. Az angol 

pénzügyi körök a megegyezést rövide- 

sen szintén aláirják. 

Nagy autógyár Csepelen. Budapestről 

jelentik: Weisz Maníréd és a turini 

Fiat-gyár legközelebb Csepelen nagy 

autógyárat létesitenek. 

ötvenezer sztrájkoló hajómunkás. 

Hamburgból jelentik: Tegnap reggel 

valamennyi hamburgi hajógyár mun- 

kásai sztrájkba léptek. A sztrájkoló 

munkások száma el 

Október 2. e) Eudapost. 12 órat: 

Gramofonzene. 5 óra 45: Radics Béla 

cigányzenekarának hangversenye. 7 

óra 30: Operaelőadás közvetitése a 

magyar királyi operából. Bécs. 11 óra: 

Kvartet! hangversenye. 4 óra: Kvar- 

Breslau 4 óra 30: 

Eszaki zeneszerzők müveiből hangver- 

seny. 8 óra 15: Zenekari hangverseny. 

Frankfurt. 1 óra: Zene, 8 óra: Gounod 

Margaréta (Faust) címü operájának 

közvetütése. Kattowitz. 6 óra: Délutá- 

ni hangverseny. 8 óra 15: Esti hang- 

versenyátvitel Laibachból. Langen- 

........
 

tuuivieiii 
ha kirakatainkat meg nem 
tekinti, ahol: 

őszi- és télikabát-mo- 
dellek, szövet-s kasha- 
ruhák,bundákésgyer- 
mekkabátok, férfi- és 

női-szövetek, 

Trench-Coatok, 

tett hangversenye. 

berg. 

operazene. 8 óra: Tarka est. 

5 óra 45: Ujabb szimfonikus 

Leipzig. 

4 óra 30: Operazene. 8 óra: Szimfoni- 

kus hangverseny. München. 4 óra: 

Harmonium hangverseny 4 óra 30: 

Énekhangverseny. 5 óra 30: Operaze- 

ne. Stuttgart. 1 óra: Déli zene. 4 óra 

15: Szórakozuaté zene. 8 óra: 

Margaréta (Faust) cimi 

közvetitése. 

Szerda. (Október 3.) Budapet 

óra: Harangszó, 

Gounod 

2 

utána Kurina Simi 

és cigányzenekarának hangversenye 

5 óra 45: Szórakoztató zene. 9 óra 45: 

Hirek, utána ifj. Radics Béla és ban- 

dájának hangversenye. 

Délelőtii zene. 4 óra: Délutáni hang- 
verseny. 10 óra: Jazz-band. Berlin. 5 

óra: Délutáni hangverseny. 8 óra: 

Mekkai zarándokok vigopera előadá- 

sának közvetitése, utána tánczene. 

Breslau. 4 óra 30: Délutáni hangver- 

Bécs. 11 óra: 

Temesvár, október 2. 

A vasárnapi bajnoki mérkőzések s6- 

rán a jobb csapatok a papirforma sze- 

rinti győzelmet aratták. A Banatul i.0 

félidő után 9:0-ra győzte le a Kadimát, 

amely a második félidő derekáig szivó- 

san védekezett. A Banatulban Poma- 

csek, Stanciu, Sepi (2), Czakó, Dobay 

(2), Kovács és az utolsó percben ismét 

Dobay rugják a gólokat. Örömet szer- 

zett a TAC hiveinek, mert 3:0 1:0) 

arányban megérdemelt győzelmet ara- 

tott a resicai U. D. R. felett. A TAC- 

ban a közelvédelem és a csatársor jót 

produkált. A gólokat a TAC-ban Og- 

nyanov (2) és Korony érik el. A resi- 
; emsa 

-
 

A Hungária legyőzte a Ferencvárost. 

Budapestről jelentik: Nagy érdek
lődés 

kisérte Budapesten a nagy futballder- 

byt. A Hungária és a Ferencváros ke- 

rültek egymással szembe és a mérkő- 

zést 3:1 arányban 2:1 félidő után a 

Hungária nyerte meg. A játék hel
yen- 

kint eldurvult és a Ferencváros számos 

játékosa rövidebb-hosszabb időre kény
- 

szerült elhagyni a pPályát. 

Magyar bajnokok vivóakadémiája 

Temesvárott. Élvezetes 

volt része Temesvár sportközönségé- 

nek. Pets chamuer Attila, Ma 

aki meg- 

eseményben 

gyarország kiváló vivója, 

nyerte a magyar olimpiai kardcsapat- 

bajnokságát és az egyéni kardverseny- 

ben második helyezett lett, valamint 

G omb os Sándor dr. kétszeres Eu- 

rópa-bajnok tartottak nivós vivóaka- 

démiát Temesvárott. A két világhirü 

mestert a nagyszámu közönség lelke- 

sen ünnepelte és lelkes sporthangulat- 

ban folyt le bemutatkozásuk. A ma- 

gyar bajnokokon kivül az akadémián 

szerepeltek Máris, Stern és a fiatal 

valamint a temesvári Win- 

trikó-pulloverek, férfi- 
váltakoznak 

Toffler Modellház 
Belváros, Strada Alba-Iulia (Rezső-u.) 7. 

a Ferdinánd-szállóval szemben. 

ernitz és Weinberger. Az akadémiát 

és gyermek-koitekció 

2902 

seny. Sóraló: Kamarazene-est. Brünn. 

12 12 7 óra: 

Rubinslein Erna hangversnye. 8 óra: 

Esti hangverseny. Kattowitz. 6 óra: 

Délutáni hangverseny. 8 óra 30: Hang- 

verseny Chopin müveiből. Kopenhága. 

3 óra: 

óra 15: Déli hangverseny. 

Délutáni hangverseny. 8 óra: 

Szimfonikus hangverseny. 12 óra éj- 

jel: Harangjáték. München. 12 óra 55: 
Gramofonzene. 4 óra: Kamarazene. 7 

óra 45: Hoheit tanzt Walzer operett 

előadásának közvetitése. Prága. 12 óra 

15 Déli hangverseny. 7 óra: Fuvós- 

zenekari hangverseny. S óra 10: Szóra- 

koztató zene. 9 óra: Tarka-est. Stutt- 

gart. 4 óra 35: Régi tánczene. 8 óra 15: 

Das Schwarzwaldmádel operett elő- 

adásának közvetitése. Toulouse. 12 óra 

4á5: Déli hangverseny. 2 óra 45: Ka- 

marazenekari hangverseny. ő óra 45: 

Tánczene. 9 óra: Nagy zenekari hang- 

verseny. 

ssammmnamamsmomazassamamomam
amammkoai ommamsasosaamamo

 

keal et... 

folytak le a bajnoki e 

cai csapatban Czinczér, és 

Rech feleltek meg. 

Kemény ellenfélre talált a TMTE a 

Fratelia csapatában, amelyet csak erős 

küzdelem után tudott 2:0 (2:0) arány- 

ban legyőzni. A gólokat Löwenfeld 

és Lőcse rugták. Változatos volt 

a Rapid-zZs. S. E. mérkőzés, amelyet 

1:2 félidő után 4:3 arányban a Rapid 

Szilágyi 

nyert meg. A mérkőzés lefolyása után 

eldöntetlen eredmény felelt volna meg 

az erőviszonyoknak. A Kinizsi Resicán 

a resicai munkások ellen 5:1 arányu 

győzelmet aratott. A második osztályu 

bajnokságban Freidori -Hajduk 10, 

Hertha-Pátria 7:2 eredményt értek el. 

Gzzn 

az aradi Glória CFR. sportegyesület 

megbizásából T a masiu Aurél ki- 

tünően rendezte és a két magyar ver- 

senyző értékes dijakat kapott. A vivó- 

akadémiát este Aradon megismételték, 

ahol szintén ünnepelték a vivóakadé- 

mia magyar világbajnokait és a töb 

bi résztvevőket. 

A temesvári sportkerület uj fellen- 

dülés előtt. A két világhirü magyar 

kardvivó részvételével rendezett temes- 

vári vivóakadémia tanulságul szolgál- 

hat. Valljuk be őszintén, hogy öt éve 

a femesvári sportkerület az egyetemes 

sport érdekében jelentős lépést 

tett. Az egyetlen kedvenc Sport a fut- 

ball, a többit pedig elhanyagolták. A 

TMTE kivételével tömegsportot és he- 

nem 

lyes sportpolitikát, amely nevel és fej- 

leszt, egy 

sem üz. A többi sportág pedig éppen 

finomságánál fogva szintén részt kér 

a kultiválásból. Abból az alkalomból 

iródnak e sorok, hogy a temesvári 

sportkerület élén most olyan elnök áll, 

mint Simbotean u ezredes. aki 

kijelentette, hogy a sportnak 

temesvári sportegyesület 

semmi 

köze sincsen a nemzetiséghez, semmi 

köze a politikához és a sport csak egyet 

ismer: sportolót. A kerületnek szeren- 

cséje, hogy ez a férfiu került 

tisztségben a sportkerület élére és meg- 

szünik a sok torzsalkodás, viszály, sze- 

mélyi, egyesületi gáncs és végre uj 

korszak előtt áll a temesvári kerület. 

Most az őszi, illetve a téli szezonban 

itt a munka ideje és azt hisszük, hogy 

a régóta hangoztatott téli sportok, kur- 

elnöki 

zusok végre szőnyegre kerülnek. A vi-
 

igazolása 

volt annak, hogy Temesvárott van kö- 
vóakadémia utmutatás és 

zönség. 

niáin. A kánoni vizsgálatok befejezése 

1928 október 3 

egyházilátogatása Jugoszláviában 

Versec, október 2. 

Jelentette a Déli Hirlap, hogy B a- 

descu Traján dr. karánsebesi gö- 

rög keleti román püspök A ncusa 

Romulusz karánsebesi plébános kisé- 

retében elutazott Jugoszláviába, hogy 

ott sorra látogassa a görög keleti ro- 

mán hitközségeket. G ergely ara- 

di püspök is elutazik Jugoszláviába, 

ahol a Felsőbánságnak jugoszláv fen- 

hatóság alá tartozó plébániáit láto- 

gatja meg. Utján Cortescu or- 

scovai főesperes kiséri. A püspökök ká- 

noni vizsgálatot is tartanak az egyes 

jugoszláviai román egyházak plébá- 

után Versecen egyházi gyülés lesz, 

amelyen a világi szinódusi tagok is 

résztvesznek. A verseci ünnepségeken 

számos romániai világzi vendég is 

résztvesz és ott lesznek a görög keleti 

román szinódusnak temesvári világi 

tagjai is. A romániai görög keleti püs- 

pökök jugoszláviai látogatása követ- 

kezménye annak az egyházi konven- 

ciónak, amely tavaly jött létre Romá- 

nia és jego Eöztt 

Nyilttér 
(Az e rovatban közöltekért a szerkesztöség 

nem vállal felelősséget.) 

Óvás 

A helybeli lapokban egy Timisoarán 
be nem jegyzelt cég, a Noris« Soc, 

de Electricitate cég, hirdetéseket tett 

melyek szerint nevezett 

„Használt villanyégőket ujak 

közzé, cég: 

tésekben »csekély ráfizetés ellenében. 

Minthogy e hirdetések nem felelnek 

meg a valóságnak, mert fenti cég uj 

égőket is csak oly ár ellenében szol- 

gáltat ki, amilyen árért azok más elek- 

trotechnikai szaküzletekben és szerelő 

cégeknél is kaphatók, az ilyen tisztes- 

ségfelen verseny ellen óvást kell emel- 

nünk, mert az ilyen hirdetések csak a 

közönség félrevezetését célozzák és al- 

kalmasak arra, hogy a többi cégek 

iránt a bizalmat megingassák és azc- 

kat megkárositsák. 

Egyutal értesitjük a nb. közönséget, 

hogy a kiégett izzólámpák ieljesen 

értéktelenek és igy azokért ellenérté- 

ket senki nyujtani nem tud. 

Temesvári Kereskedők Egyesülete 

Elektrotlechnikai osztálya. 

A Temesvári Ipari Munkaadók 

dikátusa 

Villanyszerelő szakcsoportja. 

válasz egy óvásra 

A tollal való harcot átengedjük a 

konkurrenciának és továbbra is kizá- 

rólag üzletünkkel törődünk! Amint a 

Szin- 

hirdetésekből megállapitható, lám- 

páink árai mellettünk szólnak. 
»Noris« Societate de Electricitate 

Cluj-Bucuresti, képviselve az Általá 

nos Bank és Váltóüzlet Rt. által. 

Román püspökök 

ellené- 

ben becserél«, illelve a későbbi hirde- 

olcsó ruhaáruház 
Fekete télikabát. . lei 1650 

„szőrmével „ 1950 

Sportruha „1400-től 
Fregoli gumikabát. , 1750 

Fuchs Sándor 
férfiruhaáruház 

józsefváros, Skudier-tér 6. szám. 

a kereskedők részleteladási szindiká- 

; tusának tagja. 2605 



tökéletesen jártas, 

Alkalmazás 

K felvétetnek Ladt- 

stádter Belváros, Kereskedelmi ka- 

mara-palotája. 
(2891) 

Egyedülálló gyermekte
len főzni tudó 

hhaázmesternát fizetéssel
, butor nélkül 

felveszek. Horga, Gyárv
., Felsőárok- 

utca 1. 
(2870) 

jobb házból való fiu borbélytanonc- 

nak felvétetik. Cim: Moh
aupt István, 

Józsefváros, Begajobb-sor
 19. (2853) 

Gyermektelen házaspá
r vagy egye- 

dülálló asszony házmeste
rnek felvé- 

tetik. Cim a kiadóban. 
(2911) 

Perfekt ondoláló 
és hajvágó férfi ke-

 

restetik. Cim a kiadóban. (2912) 

Kerestetnek személyazonossági iga- 

zolvánnyal ellátott és bejel
entett la- 

ás felett rendelkező személyes ga- 

ranciát nyujtó egyének l
apárusitásra. 

Bővebb felvilágositást a
d hétfőn okt. 

8-.án, d. u. a lap kiadóhivatala. (29
16) 

Mint házmesternek t
isztességes bá- 

zaspár kerestetik. III. ker,, Kereszt- 

tér 2, ajtó 3. (2919) 
I 

üÜgynökök jutalék ellen
ében felvétet- 

hek. Feltétel magánfelek 
látogatása, 

technikai ujdonságok terjesztésére. 

Csak megbizható urak 
jelentkezze- 

nek: d. u. 3-5 ig. Dózsautca 28, 

ajtó 1. 
(2922) 

Allást keres t keres 
. 

Urinő, ki a háztartás m
inden ágában 

önnálló urhoz vi- 

dékre is házvezetőnőnek aján
lko- 

zik. Leveleket „35. jelig
ére a ki- 

adóba kér és azt a kiadó
 továbbitja. 

Perfekt varrónő állást k
eres, fehér- 

nemü kidolgozást, szabászatot, ba- 

tikolást, festést is vállal. Cim: 

Munkás-telep 83. Gyárváros.
 (2836) 

Adás-vétel 

házakat 400- 

Ujszentes 17. 

Kifutólányok 

Legolcsóbban családi 

800 C1 telekkel csak 

szám alatt vehet. 
(2713) 

Jó vaskályhák olcsón eladók. Str. 

Romulus 28, háziurnál. 
(2872) 

Családi ház 3 szobás 4001 l
-öl te- 

lekkel főuton, villamoshoz közel, 

olcsón eladó. Cim Ujkisoda, Sági 

ut 37. 
(2806) 

Dió- és tölgyfaebédlő olcs
ón Sie- 

bold butorgyárban, Timisoara II. 

Távirda:u. 21. Telefon 6-99
. (2423) 

Rövid kereszthuros zongorát
 meg- 

vételre keresek. Cim : Eöt
vös-u 10. 

hasz- 

sárga Eladó jutányos áron egy alig 

nált jó karban lévő könnyü 

vadászkocsi, a kocsin két személy 

fér el, egészen becsukható, tengely 

és rugó kifogástalan. Megtekint
hető 

egyenlőre Hidvéghy kocsigyár Ara
d. 

l nan 

ilkosság a kaslé 
Bünügyi regény 

A nyomozási adatok alap
ján irta: 

lyban 

Gábor Emil 

7 
(Folytatás). 

. 

A vizsgálóbiró 

nak, hogy kimehet. Aztán o
dafordult 

a kertész felé, aki egy kicsit
 már meg- 

nyugodott. 

Ma éjszaka a grófot és a gróf- 

nőt meggyilkolták. Nekünk 
a tettest 

meg kell találnunk. Ön tegnap este 

együtt ment a személyzettel Temes- 

várra, hogy résztvegyen
 a szakácsnő 

azonban a lakodalmon 

Holt töltötte az 
lakodalmán,. 

mégsem vett részt. 

éjszalkát? 

Nánási kertész lehajtotta 
fejét és 

hallgatott. 

Aztán meg, tfolytatta a vizs- 

gálóbiró a szavait 
- magának tegnap 

nem volt egyetlen fllérje 
sem. A ko- 

mornyiktól kért huszonöt 
koronát köl- 

csön. És most mégis háromszáz 
koro- 

nánál többet talállak magánál. 
Hon- 

származik ez a pénz? 

Nánási kertész ismét csak hallga- 

tott. 

Micsoda dolgokat vásárolt 
maga 

annál a temesvári vaskereskedőnél, 

akinek egy számoló 
céduláját találták 

magánál? 
aagi 

Nánási kétségbeesett arcot csinált 

és halk hangon igy 
szólt: 

Artatlan vagyok! 

Én nem vádoltam meg 
magát 

semmivel, azonban bizonyos 
felvilágo- 

sitásokat akarok. Tudta 
maga, hogy a 

gróf előző napon nagyobb összegü 

pénzt kapott? 

Minden ellenem van 

ártatlan vagyok. 

- Mondja meg őszintén, 

töltötte az éjszakát, 
honnan van most 

egyszerre háromszáz 
koronánál több 

szól a vaskereskedés 

és mégis 

hogy hol 

pénze és miről 

számoló cédulája? 

Nánási nagyot sóhaj
tott. 

- Kérem, vizsgálóbiró ur, hiába 

mondanám meg az 
igazat, ugy sem 

binne nekem. A magamfajta ember
- 

nek nem igen hisznek. T
udják rólam. 

hogy szeretem az itakt,
 a kártyát és a 

nőt és ha az ilyen ember
 gyanuba ke- 

veredik. aklkor hiába bizonykodja ár- 

tatlanságát, csak mosolyognak fölöt- 

te. Apámtól, aki szintén 
kertész volt: 

tekintélyes vagyont ör
ököltem. Azon, 

ban a vagyon birtokában
 éltem vilá- 

gomat és néhány év alatt teljesen 

tönkrementem. Egészen elzüllöttem 

és talán valahol az 
országut árkában 

pusztultam volna el: ha egyszer fel 

nem szedet volna 
Sárosi ur és nem 

25.000 leiért, ugyanott uj kis jég- 

szekrény 2000 leiért eladó. III. ker. 

Király-utca 63. (2915) 

Pékmühely üzlethelyiséggel József- 

város, Scudier-téren berendezéssel 

együtt eladó. Cim a kiadóban. 

Megvétere keresek 1 méter hosszu, 

fel méter széles márványlapot. Fe- 

kete József, IV.. Pacsirta-utca 12. 

Két házhely Kardos- és Gizella tele- 

pen olcsón eladó, ugyanott hang- 

szerek is kaphatók. Cim: Balázs, 

Holló-utca 3, ajtó 30. (2920) 

Használt kályhát megvételre keresek. 

Cim Bem-utca 18, Szabó. (2928) 

Eladó két 120 cm és 200 cm
-es hen- hozott volna ide a birtokára- 

Sárosi 

geles szőnyeg-szővősz
ék vagy ur ismert engem gégebb

ről és tudta, 

Bármi tárgyért elcserélhető. Cim: ] hogy jó kertész vagyok s azért alkal- 

Hertelendy, Uijszentes. (2908), a ész vas 

Kis családi ház bessenyei-telepen 
y 

olcsón eladó. Cim: Bessenye
i-telep, Lakás 

1. utca 10. (2014) . 

Modern uj világos tölgyfa hál
ó, dupla Lakás Gyárváros

ban egy szobás 

ágy és három részes szekrény b. mellékhelyiségekkel kiadó. Cimeket 

„1000 jeligére a kiadób
a kérek. 

Kiadó egy kétszobás, 
konyhás, ka- 

marás világos suteren
 lakás. Köze 

lebbi adatok szivességb
ől 

Szilágyiu. 18, emeleten 1 sz. a. 

intett a komornyik- l 

Elsőrendü menü: 

Józsefv., 

mazot. 

mat. de azért régi vétkeimről nem 

tudiam teljesen lemondani. A fizeté- 

is az utolsó fillérig mindig -emet most 

elköltöttem, azonban ennek dacára 

senki nem tud rólam 
semmi rosszat 

mondani. 

hogy nagyon 

rémülve. Beszéd közben 

a zsebkendőjét és 

A kertészen lászott, 

meg van 

többször elővette 

végigtörölte vele a homlokát, ame- 

lyen nehéz verejtékcseppek jelentek 

meg. 

Ez mind szép, amit mon
d és le- 

het, hogy még visszaté
rünk a vallo- 

mására. Most azonban magyarázza 

mg nekem azt, hogyan 
jutott önhöz az 

a pénz, amelyet a tárcájáb
an találtak? 

Mondja meg az igazságo
t. 

Az igazságot kiá
ltott fájdal- 

hogy 

amikor 
mas indulattal a kertész 

mondjam meg 

előre is tudom, hogy nem fo
gnak ne- 

kem hinni- 

- Figyelmeztetem, 

biró - hogy hallgatásával még in- 

kább erősiti önmaga ellen a gyanut. 

Kényelen leszek önt, min
t a grófi pár 

gyilkosát, letartóztatni 

A kertészen nagy indul
at látszott. 

A teste megremegett és kön
yöngő han- 

az igazságot, 

= mondotta a 

gon mondotta: 

Irgalom! Ártatlan vag
yok! De ezt 

nem tudom igazolni. Az 
egyetlen em- 

ber, aki bizonyithatná, hogy n
em vé- 

geztem semmi rosszat, maga
 a gróf ur 

volna. 

- Majd még meggondolj
a maga a 

dolgot, Nánási. Lehetsége
s, hogy nin- 

csen közvetlen része a gyi
lkosságban, 

hanem csak közvetett .
. 

Sem közvetlen, sem közvet
ett ré- 

szem nincsen benne. vizsgálóbiró ur. 

Rettenetes dolog, hogy n
em tudom az 

ártatlanságomat bizonyit
ani. 

A vizsgálóbiró erre elvezette Ná- 

násit a grófnő hullájához. A
 kertészt 

negyon meghatotta a grófnő látása, 

azonban nem forditotta el szemét a 

rémes látványtól. A viz
sgálóbiró igye- 

kezett a lelkére beszélni: 

Nézze, Nánási, én el
hiszem ma- 

gának, hogy nincsen része a grófnő 

halálában. De nem tart
om kizártnak, 

hogy tud a gyilkosságról
 valamit. Az- 

ért felezólitom a saját ér
dekében. ne- 

vezze meg a gyilkosokat. 

Az élő Istenre esküs
zöm, hogy 

nem tudom, ki gyilkolta
 meg a grot- 

nőtl! 

A vizsgálóbiró felhagyott a to- 

vábbi kisérlettel, hogy Nánási ker- 

mezezsoem 

leves, főzelék. 

sült, kenyér 22 lei Leves,
 főzelék, 

sült, kenyér, tészta 30 lei
. Bütfé" 

.....
. z. 

Begajobb-sor 3, kalapgyár
 és lánc- 

gyár között. 
(2887) 

Teljes ellátásra felvétet
ik 2-3 nő 

havi 1500 leiért Mehala. Vá
r-sor 36. 

sz. Érdeklődni: Stefan bodega, 

adó. Józsefváros, 

106, II. 2. 

Különféle 

bodega. Belváros, 
(2910) Kiadó vendéglő és 

Jenőherceg-utca 8 

Arany János utca 
(2924) 

Két szobás lakás azonnalra kiadó. Belváros, Jenőhercegu. 8. szám, 

Cim: III. ker, Temetőu. 30
. (2913) 

(2881) 

Nagy butorozott utcai
 szoba 2-3 Adok lakást és teljes ellátást, ki- 

személynek, elsőrendü 
ellátással kizáróla

g asszonyok és lányok ré- 

szére havonta 1500 leiért. 
Érdeklődni 

Belv, Jenőherceg utca 8,b
odegában. 

Cimbalom és citera 
oktatást legjobb 

tanmód szerint vállal Pongrátz, Jó- 

zsefváros, Gorove-u. 3. (2835) 

Valahogyan tartottamm maga 

tészt vallomásra birja. Megparancsol- 

ta a csendőröknek, hogy vezessék el 

és egyben intézkedett. hogy az öreg 

Vaszilit hozzák eléje. 

Az öreg Vaszili a vizsgálóbiró 
kér- 

déseire kijelentette, hogy a gyilkos- 

ságról nem tud semmil Most már 

azonban elmondta őszintén, hogy a 

grófnő hulláját nem a csoln
akból lát- 

ták meg, hanem ugy vették észre, 

hogy átmentek a parkba és e
lmondta 

azt is, hogy mit kerestek. Végül is ki
- 

jelentette: 

Tudom, hogy rovásomon v
Van az. 

hogy néha tiltott vadat l
övök az erdő- 

ben és azért azt hiszik, hogy bármi 

más büncselekedetre is képes vagyok. 

Most aztán ártatlanul becsuknak és 

addig fognak ott tartani, amig a va- 

lódi bünös előkerül. De hát 
ez a sze- 

gény ember sorsa. 

A vizsgálóbiró hirtelen megké
rdez- 

te Vaszilitól: 

- Ismeri Nánási kertész
t? 

Vaszilin meglátszott, hogy a kér- 

dés kényelmetlenül érinti, de aztán 

vállat vont és megszólalt: 

Hát talán ő volt? Elmondok 

mindent, amit róla tudok 
Ha tényleg 

ő követte el a szörnyü tett
et, akkor am 

én szavam már ugy sem sulyosbbit- 

hatja a helyzetét. Hát ismerem. per- 

sze, hogy ismerem. Nem e
gyszer tör- 

tént. hogy szőlőt, epret és más gyü- 

mölcsöt adott át nekem eladás v
égett 

Az árán aztán megosztozkodtunk. 

Hogy a kertész a gyümölcsöt 
lopta-e 

az uraságtól, vagy pedig a s
ajátja volt, 

azt nem tudom. 

Miután más lényegest az ö
reg Va- 

szili nem tudott mondani, 
a vizsgáló- 

biró elvezettette. 

Azután következetit Joan
 kihallga- 

tása. Ez is őszintén mondt
a most már 

el a hulla megtalálásának körülmé- 

nyeit. Arra a kérdésre, 
hogy ismeri-e 

a kettészt, azt válaszolta, hog
y ismeri, 

azonban nem igen érintk
ezett vele, el- 

lenben az apja szokott vele 
különböző 

üzleteket kötni. 

Jól van, Joan. 

vizsgálóbiró - elmehetsz, 
téged nem 

tartunk itt. 

Mikor a legény elment Ke
mény Já- 

nos biró megkérdezte 
a vizsgálóbirót, 

hogy miért engedte szabadon Joant, 

mert ha az apjának bármi köze
 is van 

a gyilkossághoz: akkor arról valószi- 

nüleg tudomásul kell birni 
a fiának is- 

(Folyt. köv.) 

mondotta a 

rncta mzatan
an eesz

 .. 

No. 237/1927 

Publicatie de licitatie. 

Subsemnatul portárel adu
c la cu- 

nostintá publicá cá in urma decisului 

No. G. 12.647/1927 al judecatoriei 

urbane in Timisoara in favorul fir- 

mei Fabrica de Furnir si Industria 

Lemnului Prohaszka S. P. A. din 

Deta, repr. prin dr. Victor Balázs 

avocat in Timisoara pentru suma 

de 2819 lei capital, interese de 12' 

dela 16 Martie 1927 si pentru spese 

in 1230 lei deja stabilit
e si cele ce 

se vor mai stabili se fixeazá termen 

pentru efectuirea lcitatiei pe ziua de 

3(rei) Octombrie 4928 
ora 4p.m. 

in Timisoara Strada Bonnaz No. 19, 

pe cánd si unde se vor vinde prin 

Hcitatie obiectele secvestrat
e si anumel 

1 automobil, 1 trasurá, si 4A cal 

pretuite in 28.000 lei. 

Timisoara la 6 Septemvrie 1
928. 

C. Herescu 
Portárel. 2905 



kerüli tegnap kiheallgatlásra a kolozsvári koramünisiaper- 
ben, amaelybern csalk a jövő hélen várható itélet 

Kolozsvár, október 2. 

A kommunistaper tegnapi folytatól
a- 

gos tárgyalásán Kósa Mihály bihar
- 

megyei földmüves volt az első tanu. 

Mielőtt kihallgatása megkezdődött vol- 

na, Fiu dr. ujabb kifogást emelt és 

szóváteszi, hogy ez a tanu olyan idé- 

ét kapott, amelyre reá volt irva, hogy 

mislős a birósági tárgyalóterembe 

megy, jelentkezzék a szigurancán. 

Az ügyvéd ebből arra következtet, 

hogy a tanukat a szigurancán előbb 

előkészitik a vallomásra 

A hadbiróság elnöke és az ügyész éle- 

sen tiltakoznak az ilyen etznnéok 

ellen. 4 

Viteazu Traján Romulusz kolozs: 

ári postatiszt kihallgatása után Si- 

monide Virgil kolozsvári sziguran- 

cadetektiv kijelenti, hogy Aradi Vik- 

tor előadásain mint hivatalos ellenőr 

vett részt és ezeken az előadásokon ál- 

lamellenes dolgot nem tapasztalt. 

Bihari Miklós nagyváradi ujság- 

iró mint tanu elmondja, hogy két ma-
 

gyar kisebbségi és egy román u
jságiró- 

val együtt elment Puticiu Traján ren- 

dőrprefektushoz és engedélyt kért, ho
gy 

a letartóztatott egyénekkel sz
emélyesen 

beszélhessenek és megkérdezzék tőlük, 

vajjon bántalmazták-e őket? Bihari er- 

ra elment Borodi komiszárushoz, 

aki 

felhozatott három vádlottat. Közü- 

lük ketten Eeleptett hogy igen- 

1 
! 

is bántalmazták őket, brutálisan 

ütlegelték őket és az egyik elmon- 
dotta, hogy tizenöt percis ütöttek 
a talpát. a 

Amikos az ajságirók a re endőrp retektüs 

hoz visszatértek és az eredményt szóvá- 

tették, Puticia rendőrprefektus igy vá- 

laszolt: 
- Csak azokat verték meg, akik nem 

akartak vallani. Mihelyt vallani kezJ- 

tek, senkit nem ütlegeltek tovább. 

Parasidescu bukaresti ügyvéd 

erre megállapitja, hogy Bihari és Bo- 

rodi tanuvallomásai között sulyos ellen- 

tét van. Az egyik tehát hamis esküt 

tett és ezért kéri, hogy egyikük ellen 

inditsák meg az eljárást. 

Az elnök azzal az indokolással, hogy 

nem lehet megállapitani, vajjon a ta- 

nuk közül ki mondott igazat, a kérés 

felett napirendre tér. 

Pampó Aurél kolozsvári egyetemi 

tanársegéd ezufán arról tesz vallomási 

hogy Aradi Viktor előadásain minden- 

kor résztvett, azokról jegyzeteket is 

készitett, mert magas szinvonalon mo- 

zogtak és abszolut tudományos érté ü- 

ek voltak. Elmondja, hogy 

az egyetem filozofiai és szociologiai 
fakultásának hallgatói rendszeresen 

tanulják és foglalkoznak 

forradalom eseményeivel. Minden 

szociologus kötelessére az orosz 

szovjetállapotokkal foglalkozni és ő 

maga is igen sok orosz és szovjet- 

könyvet olvas, 

az orosz 

írR. 
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Állalános érdeklődés közepette Chen- 

di Károly kolozsvári sziguranca komi- 

szárus kihallgatására került a sor, aki 

a vád koronatanuja és aki Aradi Vik- 

tor ügyében a nyomozást levezette. 

Ghendi komisszárus azzal kezdi val- 

lomását, hogy felolvassa Aradi Vik- 

tornak még 1923-ban felvett jegyző- 

könyvi vallomását, amelyben az 

beismeri, hogy a magyar kommün 

alatt künnjárt Oroszországban és 

fontos megbizatásban müködött 
közre. 

Az elnök megkérdezi Araditól, hogy a 

jegyzőkönyvben szereplő aláirás tőle 

származik-e. Aradi kijelenti, hogy azt 

ő irta alá, de kényszerhelyzetben volt. 

Elnök: Bántalmazták önt a szigu- 

rancán? 

Aradi: Nem vertek meg, de sulyo- 

san megfenyegettek. 

Elnök: Intelligens ember szóbeli 

presszióra nem tud ilyen sulyos vallo- 

mást tenni. 

Negulescu katonai ügyész ezután 

bejelenti, hogy dosszárjából egy fontos 

irat eltüánt. Nyomaveszett ugyanis a 

Cahana Juliannánál talált levél és 

a védőket gyanusitja meg a levél el- 

tüntetésével. Ez az ujabb incidens is- 

mét alkalmat adott a vád és védelem 

közötti hevegs összecsapásra. Chendi ez- 

után folytatta vallomását és kijelenti, 

hogy már évek előtt magasabb helyről 

parancsot kapott Aradi Viktor állandó 

megfigyeltetésére. Ő ebben a megbiza- 

villamossági szaküz 

tásban el is járt és sulyo, adatokat 

gyüjtött Aradi ellen. A védők erre meg- 

kérdezik, hogy milyen bizonyitékai 

vannak ezen állitása igazolására? 

Chendi kijelenti, hogy a nyomozást ő 

vezette le és annyit tud, amennyit a 

nyomozás hivatalosan is megállapitott. 

Az adatokat Aradi első feleségétől 
kapta, továbbá több detektivjének 

jelentésére támaszkodik, kik állan- 

dóan szemmel kisérték Aradii 

A védők ezután kifogásolták, hogy 

Chendi komisszárus esküt tegyen val- 
lomására. A biróság elutasítja a véllők 

ezen előterjesztését. 

Maniu kapitány, aki a hadbirósági 

előzetes nyomozást vezette, kihallgatá- 

sa következett, majd Serák Alfréd 

nagyváradi rendőrségi tisztviselő volt 

soron. 

A tegapi tárgyalás ezzel befejezést 

nyert és azt ma folytatják. Osütörtökön 

kerül sor a perbeszédekre. Negulesom 

katonai ügyész vádbeszéde valószini- 

leg az egész napot igénybe veszi, a vé- 

dők pedig három-négy napig fognali 

beszélni. Itélet ilyformán a jövő két 

közepére várható. 

A tegnapi tárgyalás különös érdekes- 

sége volt, hogy a hadbiróság öt tagja 

közül három magasabb tiszti rangfoko- 

zattal jelent meg. Október elsejével 

ugyanis Pacala ezredes hadbirósági 

elnök tábornokká lépett elő, Mosora 

és Pavini őrnagyok pedig alezrede- 

sek lettek. 

let 

Jenőherceg-utca 7. szám alatta 

Külön rádiólaboratorium 
emberek 

Vételkényszer nélküli 

szak- 
vezetése mellett. 

A legolcsóbb detekioros készi 
luk- léktől a legtökéletesebb 

lypusok raktáron 

propaganda 
bemutatás rádiószalonunkban. 

Rövidhullámu vevőkészülékek. 
Összes raádiótartozékok nagy 
választékban raktáron. 

Rádioamatorökmek dijtalan szaktanács. 

Csak a legjobb márkáju árut tartjak raktáron. 

Telefion 18 
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